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卒業時アンケート調査結果分析 

 

 

 

 

昭和学院短期大学 



７．学生生活満足度調査 

（１）調査目的 

 本学学生の学生生活に対する満足度を把握し、今後のよりよい学生生活指導・支援を模索する資料とす

る。学生の率直な思いや考えを確認し、学生が望む本学における学生生活や教育を知るてがかりとする。 

（２）調査対象 

 2 年生（1 年生についても例年実施しているが、コロナウイルス感染防止の観点から 3 月に休校となっ

たため、2019 年度は実施せず。2 年生だけ実施） 

（３）調査日 

 2020 年 3 月 15 日(卒業式の日) 

（４）回答者総数 

 152 名（回答率：95.0％、在籍者数 160 名） 

（５）質問内容 

学生生活満足度調査の質問Ⅰは授業や施設設備等の学生生活について 12 項目、事務室の対応 3 項

目、本学の全体評価に関しての 16 項目となっている。回答は「1 とても満足、2 やや満足、3 やや

不満、4 とても不満」の４つから選ぶ。質問Ⅱは「建学の精神」を漢字 4 文字で書く質問と、建学

の精神から導き出される 4 つの人間像に関する質問(17)～(20)について、「1 とても身についた、2 や

や身についた、3 身についていない」の 3 つから選ぶ。Ⅰ、Ⅱとも自由記載の欄も設けている。 

（６）結果 

 別紙：「学生生活満足度調査報告書」 

（７）分析 

 各学科・専攻と短期大学全体の過去 4 年間の推移を下記に示す。 

 

【図Ⅰ-7-1 短期大学 2 年生の過去 4 年間の満足度推移】 

 

（１）授業科目の構成、時間割          （２）授業の内容 
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（３）あなたの授業への参加度          （４）実験実習の設備(機器) 

   

 

（５）学外実習                 （６）図書館 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（７）コンピュータ室、メディア室、視聴覚室    （８）体育館 
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（９）学生指導、学生相談、保健指導       （１０）就職・進学指導 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（１１）サークル活動                （１２）学校行事 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（１３）事務室の対応：証明書等の申請時     （１４）事務室の対応：窓口対応 
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（１５）事務室の対応：全体の雰囲気      （１６）昭和学院短期大学で学んで 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（１７）自分の将来を見据え、活き活きと歩む人間     （１８）しなやかな感性をもち、個性あふれる人間 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（１９）豊かな力を備え、社会に有用な人間        （２０）社会とともに生きる、調和のとれた人間 
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【図Ⅰ-7-2 生活クリエイション専攻 2 年生の過去 4 年間の満足度推移】 

（１）授業科目の構成、時間割            （２）授業の内容 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（３）あなたの授業への参加度           （４）実験実習の設備(機器)  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（５）学外実習                  （６）図書館 
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（７）コンピュータ室、メディア室、視聴覚室      （８）体育館 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（９）学生指導、学生相談、保健指導         （１０）就職・進学指導 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（１１）サークル活動                （１２）学校行事 
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（１３）事務室の対応：証明書等の申請時      （１４）事務室の対応：窓口対応 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（１５）事務室の対応：全体の雰囲気       （１６）昭和学院短期大学で学んで 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（１７）自分の将来を見据え、活き活きと歩む人間     （１８）しなやかな感性をもち、個性あふれる人間 
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（１９）豊かな力を備え、社会に有用な人間        （２０）社会とともに生きる、調和のとれた人間 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【図Ⅰ-7-3 こども発達専攻 2 年生の過去 4 年間の満足度推移】 

（１）授業科目の構成、時間割            （２）授業の内容 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（３）あなたの授業への参加度           （４）実験実習の設備(機器)  
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（５）学外実習                  （６）図書館 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（７）コンピュータ室、メディア室、視聴覚室      （８）体育館 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（９）学生指導、学生相談、保健指導         （１０）就職・進学指導 
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（１１）サークル活動                （１２）学校行事 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（１３）事務室の対応：証明書等の申請時      （１４）事務室の対応：窓口対応 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（１５）事務室の対応：全体の雰囲気        （１６）昭和学院短期大学で学んで 
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（１７）自分の将来を見据え、活き活きと歩む人間     （１８）しなやかな感性をもち、個性あふれる人間 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（１９）豊かな力を備え、社会に有用な人間        （２０）社会とともに生きる、調和のとれた人間 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

0%

20%

40%

60%

80%

100%

2019 2018 2017 2016

身についていない

やや身についた

とても身についた

0%

20%

40%

60%

80%

100%

2019 2018 2017 2016

身についていない

やや身についた

とても身についた

0%

20%

40%

60%

80%

100%

2019 2018 2017 2016

身についていない

やや身についた

とても身についた

0%

20%

40%

60%

80%

100%

2019 2018 2017 2016

身についていない

やや身についた

とても身についた



【図Ⅰ-7-3 ヘルスケア栄養学科 2 年の過去 4 年間の満足度推移】 

（１）授業科目の構成、時間割          （２）授業の内容 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（３）あなたの授業への参加度         （４）実験実習の設備(機器)  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（５）学外実習                （６）図書館 
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（７）コンピュータ室、メディア室、視聴覚室    （８）体育館 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（９）学生指導、学生相談、保健指導       （１０）就職・進学指導 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（１１）サークル活動              （１２）学校行事 
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（１３）事務室の対応：証明書等の申請時    （１４）事務室の対応：窓口対応 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（１５）事務室の対応：全体の雰囲気      （１６）昭和学院短期大学で学んで 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（１７）自分の将来を見据え、活き活きと歩む人間     （１８）しなやかな感性をもち、個性あふれる人間 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0%

20%

40%

60%

80%

100%

2019 2018 2017 2016

とても満足 やや満足

やや不満 とても不満

0%

20%

40%

60%

80%

100%

2019 2018 2017 2016

とても満足 やや満足

やや不満 とても不満

0%

20%

40%

60%

80%

100%

2019 2018 2017 2016

とても満足 やや満足

やや不満 とても不満

0%

20%

40%

60%

80%

100%

2019 2018 2017 2016

とても満足 やや満足

やや不満 とても不満

0%

20%

40%

60%

80%

100%

2019 2018 2017 2016

身についていない

やや身についた

とても身についた

0%

20%

40%

60%

80%

100%

2019 2018 2017 2016

身についていない

やや身についた

とても身についた



（１９）豊かな力を備え、社会に有用な人間         （２０）社会とともに生きる、調和のとれた人間 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【図Ⅰ-7-5 短期大学 1 年生の過去 4 年間の満足度推移】 

（１）授業科目の構成、時間割  （２）授業の内容    （３）あなたの授業への参加度 

 

（４）実験実習の設備(機器)    （５）学外実習       （６）図書館 
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（７）コンピュータ室、メディア室、視聴覚室 （８）体育館   （９）学生指導、学生相談、保健指導 

 

（１０）就職・進学指導    （１１）サークル活動     （１２）学校行事 

 

（１３）事務室：証明書等の申請時   （１４）事務室：窓口対応     （１５）事務室：全体の雰囲気 
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（１６）昭和学院短期大学で学んで  （１７）自分の将来を見据え、    （１８）しなやかな感性をもち、 

活き活きと歩む人間           個性あふれる人間 

 

 

 

（１９）豊かな力を備え、社会に有用な人間        （２０）社会とともに生きる、調和のとれた人間 
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【図Ⅰ-7-6 生活クリエイション専攻 1 年生の過去 4 年間の満足度推移】 

（１）授業科目の構成、時間割  （２）授業の内容    （３）あなたの授業への参加度 

 

（４）実験実習の設備(機器)    （５）学外実習       （６）図書館 

 

（７）コンピュータ室、メディア室、視聴覚室 （８）体育館 （９）学生指導、学生相談、保健指導 
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（１０）就職・進学指導    （１１）サークル活動     （１２）学校行事 

 

（１３）事務室：証明書等の申請時   （１４）事務室：窓口対応     （１５）事務室：全体の雰囲気  

 

（１６）昭和学院短期大学で学んで  （１７）自分の将来を見据え、    （１８）しなやかな感性をもち、 

活き活きと歩む人間           個性あふれる人間 
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（１９）豊かな力を備え、社会に有用な人間        （２０）社会とともに生きる、調和のとれた人間 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【図Ⅰ-7-7 こども発達専攻 1 年生の過去 4 年間の満足度推移】 

 

（１）授業科目の構成、時間割  （２）授業の内容    （３）あなたの授業への参加度 

 

（４）実験実習の設備(機器)    （５）学外実習       （６）図書館 
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（７）コンピュータ室、メディア室、視聴覚室 （８）体育館 （９）学生指導、学生相談、保健指導 

 

 

（１０）就職・進学指導    （１１）サークル活動     （１２）学校行事 

 

（１３）事務室：証明書等の申請時   （１４）事務室：窓口対応     （１５）事務室：全体の雰囲気  
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（１６）昭和学院短期大学で学んで  （１７）自分の将来を見据え、    （１８）しなやかな感性をもち、 

活き活きと歩む人間           個性あふれる人間 

 

 

 

（１９）豊かな力を備え、社会に有用な人間        （２０）社会とともに生きる、調和のとれた人間 
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【図Ⅰ-7-8 ヘルスケア栄養学科 1 年生の過去 4 年間の満足度推移】 

（１）授業科目の構成、時間割  （２）授業の内容    （３）あなたの授業への参加度 

 

 

（４）実験実習の設備(機器)    （５）学外実習       （６）図書館 

 

（７）コンピュータ室、メディア室、視聴覚室 （８）体育館 （９）学生指導、学生相談、保健指導 
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（１０）就職・進学指導    （１１）サークル活動     （１２）学校行事 

 

（１３）事務室：証明書等の申請時   （１４）事務室：窓口対応     （１５）事務室：全体の雰囲気  

 

（１６）昭和学院短期大学で学んで  （１７）自分の将来を見据え、    （１８）しなやかな感性をもち、 

活き活きと歩む人間           個性あふれる人間 
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（１９）豊かな力を備え、社会に有用人間        （２０）社会とともに生きる、調和のとれた人間 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【図Ⅰ-7-9 建学の精神「明敏謙譲」正解率（2 年生）】 

 

  

2016 年度の 2 年生の正解率は 70％を超えているが 2017 年度と 2018 年度は生活クリエイション

で正解率が高くなっている一方で、こども発達専攻とヘルスケア栄養学科では低くなっている。2019

年度は 80％を超えている。 

 2019 年度の 1 年生はコロナウイルスのために 3 月の登校がなくなり、アンケートをすることがで

きなかった。1 年生についてヘルスケ栄養学科の正解率低いが 2018 年度はかなり向上している。 
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 帯グラフでは過去 4 年間、各項目ともに「とても満足」「やや満足」を合わせて概ね 80％以上の満

足度となり、きめ細かな満足度の推移を評価することは難しい。 

 そこで、満足度 GPA ともいうべき次の数値で満足度を評価した。すなわち、「とても満足」「やや

満足」「やや不満」「とても不満」にそれぞれ 4、3、2、1 点を与え、その割合がａ、ｂ、ｃ、ｄの時、

満足度Ｓ％は次の式で表される。 

 

Ｓ＝100×（4×ａ+3×ｂ+2×ｃ+ｄ）／（ａ+ｂ+ｃ+ｄ） 

 

2 年生 

【図Ⅰ-7-10 2 年生の授業に対する満足度】 

・授業科目の構成・時間割についてはこども発達

専攻では 1 年時に負担が多いことや時間割編成が学生にとって非効率的であるなど課題が多かっ

た。それを改善した効果が 2019 年度卒業生に表れている。 

・生活クリエイション専攻は授業の内容、時間割編成など 2017 年度から取り組んでいる改革の効果

が表れている。 

・ヘルスケア栄養学科は 2016 年度卒業生よりは満足度が上がっているが、変化率が小さい。 

・学生の授業への参加度は 2019 年度全学的に大きく向上している。 
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【図Ⅰ-7-11 2 年生の施設・設備等学習環境に関する満足度】 

 

・全学的に過去 4 年間高い満足度であり、総合的な傾向として少しずつ向上している。 

・生活クリエイション専攻とヘルスケア栄養学科の満足度は 2016 年度を除くと類似している。 

・こども発達専攻の満足度は他学科、専攻より低い傾向にある。 

・計画的な予算編成の中で設備を更新しており、問題はないように思われる。 

・体育館については短期大学全体としては過去 4 年間 80％の満足度で変化はないが、時代とともに

空調設備等を備えるところが多くなってきているので、今後検討する必要がある。 
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【図Ⅰ-7-12 2 年生の学生指導に対する満足度】 

 

・本学は学生と教員との距離が近く、きめ細かな指導に努め、手厚い就職指導を特徴としている。学

生指導については 2016 年度を起点として 2019 年度は生活クリエイションとこども発達専攻では

向上しているが、ヘルスケア栄養学科では変化がない。 

・就職・進学指導については生活クリエイション専攻とヘルスケア栄養学科では向上しているが、こ

ども発達専攻の 2018 年度の落ち込みが大きい。2019 年度には改善されているが、原因を探り、再

び大きな落ち込みがないように努める。 

 

【図Ⅰ-7-13 2 年生の課外活動に対する満足度】 

 

・サークル活動については過去 4 年間、最も満足度が低い項目となっている。 

・2019 年度にはかなり向上している。 

・生活クリエイション専攻では専攻の学生が中心となるサークルにおいて専攻の支援の下に達成感が

得られる活動ができていることが満足度に繋がっていると思われる。 

・学校行事については生活クリエイション専攻の満足度が高く、年々向上している。ファッションシ

ョー等に楽しんで取り組める体制ができてきた効果と思われる。 
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【図Ⅰ-7-14 2 年生の事務室の対応に対する満足度】 

 

 

・2018 年度のこども発達専攻の満足度が低い 

 が、それを除くと特に問題はない。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【図Ⅰ-7-15 2 年生の昭和学院短期大学満足度】 

 

・昭和学院短期大学で学んだ満足度は総合的に 

 本学の満足度を代表するものである。過去 4  

年間、高い満足度を維持しており、2019 年度 

では 90％近くまで向上した。 

・生活クリエイションの満足度向上が著しいの 

に対して、ヘルスケア栄養学科は 90％近い満 

足度を維持し続けている。 
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【図Ⅰ-7-16 2 年生の建学の精神】 

 

 

・建学の精神について 4 つの目標が 90％前後の高さで身についたと評価している。 

・2016 年度は学科・専攻の差がほとんど見られなかったものが、その後生活クリエイションが 

向上し、こども発達専攻は 2018 年度に低下したため、差が開いている。 
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1 年生 

 2019 年度については新型コロナウイルス感染拡大防止の観点から、1 年生の 3 月の登校がなかっ

たため、満足度調査を実施しなかった。 

 

【図Ⅰ-7-17 1 年生の授業に対する満足度】 

・授業科目の構成・時間割についてはこども発達専攻では 1 年時に負担が多いことや時間割編成が学

生にとって非効率的であるなど課題が多かった影響が表れている。 

・生活クリエイション専攻は 2016 年度以前に課題が多かったため、満足度が最も低かったが、2017

年度には改善され、最も高くなっている 

・ヘルスケア栄養学科の授業内容に対する満足度は 2016 年度の方が高い。 

・授業への参加度に対する満足度はヘルスケア栄養学科で高い。 

・全体的に 2 年生の満足度より低い。 
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【図Ⅰ-7-17 1 年生の施設・設備等学習環境に関する満足度】 

 

・全学的に過去 3 年間高い満足度であり、学科・専攻によって差がない。 

・2 年生の満足度ともほとんど差がない。 

・計画的な予算編成の中で設備を更新しており、問題はないように思われる。 

・体育館については過去 3 年間の中で満足度が低下傾向にある。時代とともに空調設備等を備えると

ころが多くなってきているので、今後検討する必要がある。 
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【図Ⅰ-7-18 1 年生の学生指導に対する満足度】 

 

・生活クリエイション専攻は 2016 年度の満足度が低かったが、2017 年度と 2018 年度は他学科と同

程度の満足度になっている。 

・ヘルスケア栄養学科は他学科に比べて学生指導に対する満足度は高い。 

・就職・進学指導については 1 年生であることから、本格的な指導は少ない。2 年生の満足度より低

くなっている。 

 

【図Ⅰ-7-19 1 年生の課外活動に対する満足度】 

・サークル活動については過去 3 年間、最も満足

度が低い項目となっている。 

・サークル活動はヘルスケア栄養学科では2016年度より低下し、人間生活学科はやや向上している。 

・学校行事については学科・専攻による差はほとんどない。2016 年度の生活クリエイション専攻を

除けば、年度による差もほとんどない。 
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【図Ⅰ-7-20 1 年生の事務室の対応に対する満足度】 

 

 

・事務室の対応に関しては学科・専攻および 

年度による差がほとんどない。 

・概ね 80％の満足度であり、2 年生の満足度と 

同等である。 

 

 

 

 

 

 

 

【図Ⅰ-7-21 1 年生の昭和学院短期大学満足度】 

 

・2016 年度の生活クリエイション専攻の満足度 

が低いが 2017 年度、2018 年度は学科・専攻 

による差がほとんどない。 

・ヘルスケア栄養学科は 2016 年度の満足度が高い。 

・1 年生より 2 年生での満足度が高いことから、 

 本学の学びに対する学生の評価は肯定的である 

と考えられる。「学んでよかった」「この学校を 

選んで良かった」との声が卒業時に聞かれる評 

価と一致している。 
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【図Ⅰ-7-22 1 年生の建学の精神】 

 

 

・建学の精神について 4 つの目標が 80％前後の高さで身についたと評価している。 

・2 年生に比べて低い。 

・過去 3 年間、学科・専攻の差がほとんど見られない。 

 

７．総括 

・「学生第一主義」の示す言葉に従い、授業科目、時間割構成等学生の目線で考える必要がある。 

・生活クリエイション専攻は授業内容、科目構成など大きな改革を行った。その成果は満足度に表れ、

志願者増にも繋がっている。 

・2019 年度は各学科・専攻の改善が実を結び、学生の満足度は向上している。 
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